«OcanuTe/ibHOE TUTPOBAHUE»
KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

1. Kakuwe peakuum Jexkar B OCHOBE MeroAa ocaxiaeHus? Kakuwe tpeOoBaHUS K HHM
NPEIBSABISIIOTCS ?

2. Kakue peakiuu jexar B ocHOBe MeTona Mopa, @asuca, @onbrapaa?

3. Kakue TuIbl MHANKATOPOB NMPUMEHSIOTCS B OCAIUTEIHFHOM THTpOBaHUU?B Kakoil cpene
MIPOBOJIAT TUTpOBaHUE 10 MeToay Ponbrapaa?

4. Ha yeM oCHOBaHO MPUMEHEHUE XpOMaTa KaJius B KaueCTBE MHAMKATOPA MPU TUTPOBAHUU
XJOPUIOB pacTBOpoM HuTpata cepedpa? [louemy Henb3si MPOBOJUTH KOJIMYECTBEHHOE
ompezenieHue mo MeTory Mopa a) B KHCIIOH cpesie, 0) B IIeN0YHOM cpee?

5. Kak MO>XHO MPUTOTOBUTH TUTPOBAHHBIE PACTBOPHI APTE€HTOMETPHUIECKOTO MeToaa?

JlaGopaTopHbIii NPAKTUKYM

Pabdora 1. Aprenromerpuuyeckoe THTpoBaHue. OmnpeaejieHHe HMOHOB XJiopa MO MeTOLY
Mopa
Llens paGOTHI: 03HAKOMHUTHCS C METOJJOM OCAXKACHUS, OCBOUTH METOJIMKY apreHTOMETPUIECKOTO
OIIpeieNIeHUsl MacChl XJIOPUAOB 10 MeToay Mopa.
Meton Mopa npeaHazHaueH AJig OnpeneaeHus XJIopuaoB u opomuaos. Moauasl U THOIMAHATHI
3TUM METOJOM HE€ ONpenelsitoT, Tak Kak ocaaku Agl u AgSCN cnocoOHbI aacopOHpoBaTh
MHAMKATOp — XpoMar Kainus. M mo3romMy OHM OKpalIMBarOTCSA O TOYKH IKBHUBAJIEHTHOCTH U
UMEIOT HEYeTKyI0 OKpacky. OrmpeneneHune HOHOB XJIOpa OCHOBAHO HAa MPSAMOM TUTPOBaHHUU
HABECKH aHAJIM3UPYEMOI'0 BEIECTBA WJIM €r0 pacTBOpa CTaHIApTHBIM pacTtBopoM AgNO3 B
IPUCYTCTBUM MHAMKATOpA — XpoMaTa Kalus WU acOpOLMOHHOTO UHIUKATOpa. XpoMaT Kalus
C HUTpATOM cepedpa o0paszyeT KUPIIMYHO-KPACHBINA 0CaZoK Xpomara cepedpa:

K2CrO4 + AgNO3 = Ag2CrO4| + 2 KNO3
TurpoBanue NpoBOAAT B HEUTPATIBLHOM PacTBOpE:

Ag™+Cl1 =AgCl]

Peakxtussl: Hutpar cepebpa, 0,1 M. TUTpoBaHHBIN pacTBOp; XJI0pua HATpus; 5 Y%-HbI pacTBOp
XpoMmaTta Kajus;
Xon ompeneneHus. PaccuMTaHHyI0 HABECKY XJIOPHAA WM €0 PacTBOP MEPEHOCAT B MEPHYIO
K010y, TOBOJAT OOBEM /10 METKM U IepeMelMBaioT. B koHHuYeckyro KonOy s TUTPOBaHUS
OTOMPAIOT NUIETKON aJuKBOTHYIO 4YacTh mojydeHHoro pactBopa (10 mm). K pactBOpy
npubaBisoT 3 — 5 kanenb 5 %-HOTro pacTBOpa Xpomara Kajlus U TUTPYIOT IPH SHEPTUYHOM
nepeMmemnBanuu pactsopoM AgNO3 1o Tex mop, IokKa HE MOSBUTCA NEPBOE HEHUCUE3AIOLIEE
OKpalllMBaHUE CYCIIEH3UH B CJIA0BbIH KPAacCHOBAaTO-KOPUYHEBBIM LIBET (JI0 MEpexojia OKpPacKu
COJICPKHMMOTO KOJIOBI OT JINMOHHO-XKEJITOW OKPAacKU A0 TEMHO-PO30BOM okpacku). TuTpoBaHue
noBTopuTe 3 paza. PaccuuraiiTe copepxaHue XJI0pHia HaTpUs B UCCIETYEMOM PacTBOPE.

v(1/z*AgNO;) = v(1/2*NaCl);

C(1/z* AgNO,)- V(AgNO,)- M(1/z* NaCl) V. .

m(NaCl)= L—
1000 Va
T{AgNO,)-V(AgNO,)-M(1/z* NaCl} V,
wm  m(NaCl) = (AgNG,)- VA 2 "J, (iz” Na ]'-—*';
M(l/z* AgNO,) Vi

rae Vy — o0beM aluKBOTHON 4acTH pacTBOpa ONpe/Ie/iaeMOoro BellecTsa
V, — o0uuii o0beM uccieyeMoro pacreopa.
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3agaum 11 CaMOCTOSATEIbHOIO PelIeHus
Ipumep 1:

0,5020 r aHanMM3UpyeMoOro BEIIECTBa, COAEpKamiero OpoM, pacTBOPWIM B BOJAEC M NpHUOaBHIIN
50,00 man 0,1101 M pactBopa AgNO;. U30biTok AgNO;3; ortutpoBaiiu 10,40 mn pactBopa
NH;CNS konnentpamuu 0,1158 wmomaw/n. PaccuuTaTh NpOLIGHTHOE cojAepKaHHWe OpoMa B
aHAJIM3UPYEMOM BEIIIECTBE.

Pemenue.

B 3amaue ucnonws3oBan meton aprentomerpun (dDomprapnaa), odpatHoe TUTpPOBaHUE. 3aKOH
SKBUBAJICHTOB 3aMTUCHIBACTCS KaK

n {4 g Os) =n(Br) + n(NH,CHS),
n(Br) = n(AgNO,) - n(H,CNS)
0110150 _ 0.1158-1040 _ oo oo
1000 1000
m(Br) = n(Br) = M gy =0,004301. 79,92
0,004301. 79,92 100

a wiBr)= 5050 = 68,48% .

nifri=

1. Paccuuraiite MmaccoBbie o (%) NaCl u KC1 B o0Opasiie, eciu mociie pacTBOpEHUs HABECKU
maccor 0,1526 r Ha TUTpOBaHME MOJYYEHHOrO pacTBopa m3pacxozosaHo 25,00 mu 0,1000 M
pactBopa AgNQOj3. OtBer: NaCl — 90,91%; KC1 — 9,09%.

2. Kakoii 06beM paccomna, cogepkariero 55 r/n NaCl, cneayeT B34Th Uit IpurotosneHus 250 miu
pactBopa, uro6sl Ha TuTpoBanue 20,00 M ero 610 3arpadero 15,00 ma 0,1000 M pactBopa
AgNOs. Otsert: 19,92 M.

3. Paccumraiite maccy HaBecku BaCl,, comepxamrytocss B 200 M pacTBopa, €Ciu IOCie
npubasnenus k 20,00 mi storo pactsopa 35,00 mu 0,1105 M pactBopa AgNOsHa oOGpatHOe
tutpoBanue u3obpITka AgNOsuzpacxonoano 20,50 mu 0,1015 M pacrBopa NH4SCN. Ortser:
3,7206 1.

4. PaccunTaiiTe Maccy HaBECKHU cCIuiaBa, cojaepxaiiero 40% cepebpa, eciii mocjae pacTBOPEHUs
crutaBa jnobaswin 25,25 mn 0,1575 M pacrBopa NHaSCNu u36sitok NH4SCNotTuTpoBamu
0,1000 M pactBopom AgNOs3, uzpacxomosas 20,00 mu. Oter: 0,5331 r.



